

同筑“团结花” 同心奔小康

维吾尔族同胞融入“亚华大家庭”纪实

本报记者 洪永林 那斯甫江·马木提

“全面建成小康社会，一个民族都不能少！2018年，是努力践行党的十九大精神的开局之年，当年3月底，新疆维吾尔自治区阿克苏地区阿瓦提县的数百名青年，在党的就业惠民政策感召下，带着脱贫致富的美好梦想，带着中央、省市各级党委政府的殷殷嘱托，踏上江西这块红土地，来到了中国最年轻的活力之城共青。1年多、17个月、500多个日日夜夜……变化在时光飞逝中悄然发生，2019年9月1日，记者走进位于共青城的江西亚华电子材料公司，走进维吾尔族同胞车间欣喜地发现，他们顺利完成了从农民到现代化工人的“华丽转身”，他们的汉语说得“溜溜的”，他们早已把自己融入了共青“亚华”大家庭，他们的荷包鼓起来了，他们的笑容更甜了，他们脱贫致富的梦想和希望，越飞越高，越飞越远……”

同心追梦

追梦的征程 跨越6300公里

古扎丽努尔·沙肯、阿依古丽·沙肯是一对可爱的维吾尔族小姊妹，姐姐19岁，妹妹18岁。如果不是赶上了好政策，他们还在老家生活，她们更不敢想象：“通过勤劳的双手，就能改变家里的经济状况”。

姐妹来自新疆阿克苏地区阿瓦提县乌鲁却勒镇克孜勒墩村一个贫困的家庭。她们家耕地面积少，人口多，收入不固定，几年前母亲病逝前后欠下了不少债务。2018年3月，姐妹俩背上行李离开家，内心充满了背井离乡的忧伤和向往梦想的喜悦，踏上了东去的列车。共青与阿瓦提县，相隔6300多公里，乘坐三天三夜的火车，她们和老乡们一起，来到了人生地不熟的共青，开始了在江西亚华电子材料公司务工的新生活。

“刚开始不习惯，也很想家，爸爸在家也担心我们的安全，叮嘱我要听姐姐的话。”在和阿依古丽·沙肯交流时记者发现，她的汉语说得挺“溜”，交流根本就没有障碍。在工厂，姐妹俩形影不离，不仅同住一寝室，还在同一个车间同样的岗位。平时下班后，姐妹俩也黏在一起，想家的时候，就给家里打电话：每次电话接通后，调皮一点的妹妹先开心地向着爸爸汇报她们在厂里的情况，姐姐在一旁静静听着，默默地乐着。用双手打拼幸福生活，适应新环境后，姐妹俩刻苦学习、勤奋工作，去年12月，姐妹俩又创收入新高：妹妹阿依古丽·沙肯月工资7105元，姐姐古扎丽努尔·沙肯工资6989元，加起来一共14094元，领到工资后，姐妹俩第一时间将喜讯向家人分享。阿依古丽·沙肯说：“在亚华电子公司，我们姐妹赚到了很多钱，我们学会了国



维吾尔族员工们在车间工作。

家通用语言文字，学到了技术，还交到了朋友，增长了见识，如果我们保持现在的收入水平不变，一年后，我们姐妹就能赚16万，三年后，我们就能赚50.4万，就算赚不到50万，最少也能赚到40万，那时，我们家就富裕了，爷爷和爸爸，还有弟弟妹妹就能过上好的生活了”，憧憬美好生活，灿烂的笑容写在姐妹俩的脸上，她们笑靥如花。

在亚华电子公司务工的维吾尔族同胞中，母子同在一车间、夫妻同时进厂的追梦故事数不胜数，不远千山万水，他们在江西亚华、在九江共青，同心追逐梦想！

同心拼搏

拼搏的路上 携手一路前行

语言不通、水土不服、饮食不习惯是新疆维吾尔族同胞进入“亚华电子”遇到的第一道门槛。为了让他们顺利走上新岗位，适应新生活，新疆驻赣工作组党委，九江、共青各级党委政

府、相关职能部门进宿舍、下车间、到食堂，照顾他们的吃、住、行等方方面面。

9月1日下午休工期间，记者敲开房门，走进亚华的新疆员工宿舍，六人一间标准间干净整洁，卫生间就在室内，衣柜整齐摆放，打开热水器可以冲个热水澡，脏衣服可以在公共洗衣机清洗。休息的员工有的在宿舍捧起国家通用语言文字，互相交流学习国家通用语言文字；有的在一起说话聊天，聊到劲头上，愉快地唱上一曲欢快的维吾尔族歌曲。和能歌善舞的维吾尔族小伙子、姑娘们在一起，窗外，总能听见愉快的欢声笑语。

融入新生活，同心共拼搏！在亚华汉族、维吾尔族大家庭，有维吾尔族的厨师，他们可以吃到可口的饭菜，还能吃到家乡的手抓饭、烤包子等。“同唱一首歌、同升一面旗、同台联欢……”在亚华大家庭，维吾尔族同胞同心共拼搏，他们一同学习、一同进班组，用勤劳的双手奋斗幸福生活。23岁的祖丽比热·艾买提是一个车间“钢化前检”班的班组长，他们夫妻两人在亚华上

班，年收入超过10万元。她能说一口流利的普通话，她所在的班组只有她一个人是新疆籍，其他9名女员工全是共青本地人。聊起班组长，大家叽里呱啦地夸赞：“她不但为人善良，工作也认真负责，我们已经成了无话不谈的好姐妹啦！”同台操作、亲密无间。在电镀车间的流水线上，共青本地员工吕玉虎与新疆小伙子阿迪力配合默契，形影不离。小吕说：“阿迪力能吃苦耐劳，肯学习，很不错的，我们早就是好朋友了。”

在亚华公司，阿瓦提籍员工们由领队统一组织起床、下楼、组队、上下班，很快便形成了一支有组织、有纪律、态度好、品德好的工人队伍，这支队伍让园区居民及其他工人刮目相看，每当他们有序出入在厂区宿舍区时，都会赢得大家的赞不绝口。一位本地年轻人说，“新疆人，真的了不起！”阿迪力·赛麦提是员工们的副总领队，他欣慰地告诉记者：“现在，在车间及

宿舍，大家严格遵守各项厂规厂纪，从一开始的努力过渡期，到适应期，大家都能克服困难，坚持在生产线上。再难不要放弃，再苦也要坚持，因为拼搏路上，坚持就是胜利。不知不觉，我们发现，自己已经融入了第二个家——亚华大家庭，这里像家乡一样美丽，我们习惯了这里的一切，守护着这里的一切，爱上了这里的一切！事实已经证明，我们阿瓦提籍员工已成为这座城市的靓丽风景！”

同心画圆

圆梦奔小康 协力浇筑“团结花”

满满仪式感，浓浓爱国情！“我们是中国公民，我们爱我们的祖国！”每周一清晨，当太阳冉冉升起时，亚华大家庭汉族、维吾尔族同胞同升一面国旗，当鲜艳的五星红旗高高飘扬时，大家举起右手，在庄严的国旗下，举行中国公民宣誓仪式。

8月11日，亚华大家庭迎来了一年一度的古尔邦节，员工们带着心中的喜悦，唱起欢乐的歌曲，跳起欢快的舞蹈，表达自己在亚华大家庭的幸福。接下来的演讲比赛，阿瓦提同胞更是用朴实的话语表达了感恩之情。阿依古丽·阿布来提在演讲中动情地说：“中国梦、团结梦，我们的梦，一年多来，我们在大家庭收获感恩和幸福，希望我们的祖国更加美好，相信我们同心浇筑的民族团结之花，越开越艳丽！”阿依古丽在台上的一段发自肺腑的真情感露，让台下一个个眼眶湿润。

同心画圆、浇筑团结花！阿瓦提县多良乡的哈丽达木·艾拉，带着儿子阿热曼·艾尼瓦尔一起，母子俩在亚华务工，前不久一起回家探亲时，儿子的汉族女朋友也一起去了阿瓦提。“我把她当成自己的女儿一样看，好久没见到了，心里还挺想念那个女儿呢！”哈丽达木开心地笑道。

采访手记：刚过盛夏，亚华公司的新疆籍员工宿舍楼下，从新疆带过来移植的核桃、西瓜、葡萄等苗木生机勃勃，它们犹如古扎丽努尔姐妹的成长，崭新而“茁壮”。它们在亚华的扎根，犹如阿瓦提员工把“根”和希望，深深扎在了共青，扎在了这块充满活力的红土地上，它们必将见证阿瓦提员工在这里摘掉脱贫帽，实现小康梦。让我们拭目以待！

推进民族团结进步

70路公交线路 延伸至威家镇政府

本报讯(记者孔颖)为解决威家镇、庐山北门、奥特莱斯周边小区居民的出行难题，市公交公司于8月29日将70路终点站由中谷粮库延伸至威家镇政府。

70路公交线路走向为长虹立交桥东——庐山大道——濂溪大道——老九星路——芳兰南路——庐山大道——威家镇政府往返运行，增设站点车管所、庐山北门、威家镇政府。

首班时间为6:30，末班时间为18:20，班次间隔：30~45分钟。长虹立交桥东站增加一趟22:00班次。

贫困大学生的“忙碌”暑假

沈海斌 本报记者 朱曦薇

替商家发过商业广告，在快餐店当过服务员，进玩具厂打过工，做过银行的大堂经理……每年假期，湖口县付垅乡殷山村江家岭的贫困大学生殷文都没闲着，坚持打零工，赚取生活费，立志带领家人摆脱贫困。

即将上大三的殷文身高一米八，戴着近视眼镜，总是笑眯眯的，阳光又帅气。从外表和谈吐中，很难知道他是个“有故事的男同学”。原来，在2010年的暑期，殷文的父亲遭遇车祸身亡，正读初一的他仿佛一夜间长大。他觉得自己是家中的男子汉，有义务照顾好母亲和年幼的弟弟，学习变得更加勤奋努力。母亲徐爱霞

腰椎间盘突出、腰椎退行性变，不能久坐，近年连缝纫零工也难以继续，只能在家带小儿子读书。2016年，殷文高考成绩不理想，他思考良久，决定再复读一年，暑假鼓起勇气走出家门，找了一份发放商业广告的工作，赚钱贴补家用。2017年，成功考取江西财经大学会计学专业。可是，面对一年上万元的学习和生活费用，殷文和母亲一筹莫展。

就在这时，驻村帮扶单位县总工会送来了3000元助学金，县政协“扬帆助学”资助了5000元，而且都将持续至大学毕业，为殷文圆梦大学解除了后顾之忧。步入大学校门后，殷文心怀感恩，学

习上不敢有丝毫懈怠，生活俭朴，积极锻炼身体，踊跃参加学校的社团活动，爱好体育的他已是学校体育部的干事，还成为企业资源网络管理协会中的一员。大一寒假，在县总工会结对帮扶干部的介绍下，殷文在农商银行打零工，既赚取了一些生活费，又学以致用进行了社会实践。

“感谢国家的教育扶贫政策，感谢社会各界对我们贫困大学生的关心、关注、关爱，我一定会努力学习，掌握本领，回馈社会，传递爱心。”在县总工会2019年“教育扶贫及助学金”发放仪式上，殷文真诚地说道。当天下午，殷文立即赶回九江一家银行为客户办理ETC业务，继续打暑假工。

拒不履行还款义务 彩铃曝光颜面尽失

本报讯(记者赵岑雨)“法官，我要还款，那个失信彩铃真的让人很头痛啊，我丢人也是丢到家了。”日前，被执行人汤某的手机号码在被设置失信彩铃后，赶紧联系都昌县人民法院执行局办案人员，还清了所欠银行的信用卡透支款。

汤某因透支信用卡被某银行诉至法院，法院判决汤某归还原告某银行信用卡欠款本金及利息、违约金合计人民币6574.95元。判决生效后，汤某认为这是一笔小钱，偌大的银行不在乎这几千块，所以不当回事，能拖就拖，拒不履行还款义务。该银行不得已而向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后，法院立即向汤某送达了执行通知书、报告财产令，要求其限期履行判决书确定的义务。然而，汤某还是以各种理由不还钱。为此，该院依法将汤某纳入失信被执行人名单，并向通信运营商送达协助执行通知书，将汤某的手机号码设置了“失信彩铃”。他人拨打汤某的手机号码，均会有提示音：“您所拨打的手机号码已被九江都昌县法院发布为失信被执行人，请督促其尽快履行生效法律文书确定的义务。”迫于压力，汤某赶紧联系办案人员还清了欠款。

法官说道，透支信用卡消费，本质上是一种借贷关系，无论是向他人、向银行借钱，该还的终究要还，这不关乎数额大小，关乎诚信。



武宁县开通镇村公交 惠及8700多名群众

武宁讯(戴英琴)8月28日，武宁县新宁镇花棚村、茶场社区、石门新村三个地方挂起了横幅，内容都是“感谢县委、县政府让农民群众期盼的镇村公交开到家门口”“感谢县委、县政府心系百姓，镇村公交服务于民”。原来，这天是这两个村开通公交线路的日子。

据悉，为满足武宁县城城乡结合部村组居民出行需求及江西省“四好农村路”建设要求，武宁县委县政府决定开通武宁至花棚、武宁至茶场、武宁至桐林、宋溪至武安4条镇村公交线路。经过前期充分调研，该县决定茶场、花棚作为首批开通公交线路的村镇，并开通茶场、宋溪沿线学生早、中、晚专线公交车。

这两条镇村公交线路的开通将惠及新宁镇花棚村、竹湾村、南市村、茶场村、宋家村、斜滩村、月田村、石门新村8个村的8700余名群众，打通了服务群众的“最后一公里”。

迎接新学期 展现新气象

9月4日上午，九江双语实验小学操场上，九江经济开发区铁路护路办工作人员向学生发放铁路护路宣传册。当天，区铁路护路办、九江铁路派出所、七里湖街道办和九江双语实验小学联合举办“知路爱路护路，共筑平安堡垒”主题活动，向学校四五年级700多名学生普及高速铁路安全知识，提高安全意识，创建全民爱路、全社会护路的良好氛围。(本报记者 邱南先 摄)

9月3日，八里湖新区第二小学“开笔礼”暨开学典礼在学校操场举行，新入学的孩子们正衣冠、点朱砂、写八字，体验了一场传统而充满仪式感的开笔礼。八里湖二小位于园艺路以东，占地43亩，是一所现代化全日制公办小学。今年秋季，新建的八里湖一小、二小均已顺利开学。(本报记者 刘家 摄)



9月1日，同文中学举办开学典礼，迎接新学年的到来，同学们结束了快乐的暑假，开始新的学习生活。(本报记者 洪显智 摄)